

## El ministro de Marina, en El Ferrol

El Ferrol del Caudillo.—Hoy visitó el ministro de Marina, los nuevos terrenos en que se ha acordado instalar los polvorines, sin peligro para la población. Después continuó su visita de inspección a los arsenales, y buques de la Escuadra. Almorzó, acompañado del capitán general de la octava región, señor Soláns; del almirante jefe del Departamento, del alcalde, del general gobernador militar de la plaza y de otras personalidades.

## Importante acuerdo adoptado en el Consejo Nacional del SEU con relación al Frente de Juventudes

### TELEGRAMAS ENVIADOS AL CAUDILLO Y AL MINISTRO SECRETARIO

## La sesión de la tarde fué presidida por Pilar Primo de Rivera

**Sesión de la mañana.**  
Santiago de Compostela. — A las diez de la mañana ha dado comienzo la sesión plenaria del VI Consejo Nacional del SEU. Preside el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; el jefe nacional del SEU, camarada Rodríguez de Valcárcel; los consejeros Moro, Zurrueta, Granados y el secretario general, Bescansa. El camarada Crespo lee las conclusiones de la Comisión especial sobre la ponencia "Relaciones entre el Frente de Juventudes y el SEU". Las conclusiones aluden a la unificación de los dos organismos para la formación, con carácter indeleble de la tan ansiada, unidad de la juventud española. Los consejeros, puestos en pie, cantan el "Cara al Sol". Seguidamente los camaradas Valcárcel y Elola pronuncian unas palabras sobre el acuerdo que acaba de adoptar el Consejo, felicitándose por esta consecuencia. El camarada Valcárcel dice que si Santiago ha sido meta de peregrinaciones, hoy es partida de una de ellas para conseguir la unidad total de la juventud, que hasta hoy no existió, con la perfección, que todos deseamos; pero que si lo que acabáis de aprobar — dijo — se cumple, lo habremos logrado al fin. El camarada Elola dice que nada, mejor que con el silencio pudiera acoger este proyecto aprobado por el Consejo. El silencio rubrica la tarea más importante, pero no quiere que se deje de oír su aplauso en este momento trascendente. El camarada Valcárcel propone dirigir un telegrama al ministro secretario general del Movimiento, dándole a conocer el acuerdo del Consejo. Se suspende unos momentos la sesión para dar lugar a despedir al camarada Elola, que regresa a Madrid. Se reanuda la sesión plenaria, en la que se tratan diversas ponencias, cuya discusión se prolonga hasta la una y cuarenta y cinco minutos de la tarde. (Logos.)

**SESION DE LA TARDE**  
Santiago de Compostela. — A las cuatro de la tarde, se reúnen las comisiones, que estuvieron ocupadas en sus tareas hasta las siete, hora en que volvió a reunirse el pleno, presidido por la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera. La delegada nacional explicó ante el Consejo la formación que en todos los órdenes desea la Sección Femenina del Movimiento, para sus afiliadas. A la Sección Femenina no le está solamente encomendada una labor de asistencia social, sino que tienen también la misión esencialísima de la formación religiosa, política, doméstica y física de la mujer española. Son organismos dedicados a la realización de dicha tarea, la Escuela Mayor de Medicina, las Escuelas del Hogar, Escuelas de Orientación General, Manjitas Escuelas, etc., gobernadas por la Regiduría de Cultura, Asistencia Sanitaria y Social,

## Las fuerzas soviéticas reanudan su ofensiva al oeste de Kirovograd

### ENCARNIZADOS COMBATES AL OESTE DE SARNY

### Violenta actividad guerrera en todo el frente del Este

**Comunicado alemán.**  
Cuartel General del Führer. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Han fracasado nuevos y fuertes ataques soviéticos efectuados al nordeste de Kerch. Tras una intensa preparación artillera, el enemigo ha reanudado su ofensiva en la cabeza de puente de Nikopol. Después de duros combates, nuestras tropas han conseguido un éxito defensivo completo. Los bolcheviques han sido nuevamente rechazados al suroeste de Dniepropetrovsk. El enemigo sufrió sangrientas pérdidas. Al oeste de Kirovograd, el adversario reanudó ayer su ofensiva con poderosas fuerzas de infantería y unidades acorazadas. Todos los ataques han sido rechazados por medio de contraataques. Nuestras tropas cerraron algunas brechas. El enemigo atacó infructuosamente las posiciones alemanas situadas al suroeste de Cherkasi. Nuestros contraataques en el sector de Pogrebiche progresaron ayer de nuevo, perdiendo el adversario veinte tanques en los combates. En los sectores situados al oeste de Novogradvolinsk y al oeste de Sarny, las fuerzas germanas, se hallan empeñadas en dura lucha con un enemigo que avanza."

**Los soviets repitieron ayer sus fuertes ataques al este de Rechitza. En este sector se libran actualmente graves combates. Cerca de Vitebsk, el enemigo repitió sus intentos de rotura del frente alemán. El punto de gravedad del ataque soviético se hallaba al oeste de la ciudad. La encarnizada resistencia, alemana hizo fracasar el intento soviético. El adversario perdió cuarenta y dos tanques. Al noroeste de Nevel, los ataques soviéticos, llevados a cabo con poderosas fuerzas, de infantería y carros blindados, fueron rechazados por nuestras tropas. Las cuales hubieron de cerrar varias brechas. El enemigo perdió catorce tanques. La Luftwaffe intervino ayer muy eficazmente, con poderosas formaciones de aviones de combate y de batalla, en los duros combates defensivos librados cerca de Kirovograd, Berdichev y Vitebsk. Fueron derribados cincuenta y seis aviones enemigos. El jefe de una división blindada de la S. S., Vittingmann, destruyó su 66 tanque soviético en el curso de los combates librados el 9 de enero." (Efe.)**

**Ampliación del comunicado alemán.**  
Berlín. — Acerca de la situación en el frente del Este, la Oficina Internacional de Información comunica: "Aun después de haber perdido, en el curso de su ofensiva de invierno, más de 2.400 tanques, 1.100 cañones de todos los calibres, los bolcheviques han reanudado, el 12 de enero, sus tentativas de penetración y de cerco en el sector meridional del frente. Aunque también en el sector central han puesto en línea fuerzas de refresco, transportadas desde el interior, las tropas alemanas se han opuesto, con éxito, a los asaltos en masa del enemigo, mediante contraataques eficaces, y han logrado en los principales centros de lucha importantes éxitos defensivos, tras duros combates. El ataque más fuerte del enemigo, y en el que fueron utilizadas fuerzas considerables, se ha registrado en la región central de Kirovograd, donde los bolcheviques intentaron realizar una penetración a toda costa, en un amplio frente, y empeñaron en la zona las divisiones de élite de los cuarteles blindados."

## EL MINISTRO DEL EJERCITO, EN ANDALUCIA

### LLEGA A SEVILLA PROCEDENTE DE GRANADA

Sevilla.—Esta noche, a las nueve y media, ha llegado, procedente de Granada, el ministro del Ejército, acompañado de su señora e hija, y los ayudantes, señores Salorda y Perichán. Momentos antes, llegó a la estación el capitán general de la segunda región militar, teniente general Ponte y Manso de Zúñiga, con todos los jefes de guarnición, que esperaban al ministro.

### TELEGRAMA AL MINISTRO SECRETARIO

El jefe nacional del SEU ha enviado al ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, el siguiente despacho telegráfico: "Consejo Nacional SEU ha aprobado, por aclamación unánime y entusiasta, propuesta hecha de acuerdo entre Delegación Nacional Frente Juventudes y Jefatura Nacional del SEU de dar a juveniles universitarias falangistas puesto de capitana y máxima responsabilidad al frente de resto juveniles españoles, al resolver así problemas actuales y ofrecer a la Falange un sólido bloque de voluntades juveniles. Consejo Nacional SEU en representación toda juventud universitaria, me ruego eleve a su jerarquía su plena confianza para el futuro y su firme decisión de no cejar en vanguardia de la revolución que José Antonio nos señalará. A tus órdenes. ¡Arriba España!"

### MUJER SINDICADA:

Tus ratos de descanso aprovechalos con buenas lecturas. La Biblioteca de Sindicadas te la ofrece. Acude a la Sección Femenina (Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo), de doce a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

## NUEVO MENSAJE DE ROOSEVELT AL CONGRESO

### Solicita la aprobación del Presupuesto de la Victoria, que asciende a cien mil millones de dólares

Washington. — El presidente Roosevelt ha dirigido hoy un mensaje al Congreso, en el que solicita la aprobación del "Gran Presupuesto de la Victoria", por valor de cien mil millones de dólares, que ha de regir durante el año fiscal que termina el 30 de junio de 1945.

Roosevelt declara en su mensaje que el período de este ejercicio fiscal será una fase crucial en la historia de los Estados Unidos y de la humanidad, en la que se librará la batalla decisiva de la guerra mundial. "En tanto que trabajamos por la derrota total de nuestro adversario—añade—, es preciso que fundemos las bases del retorno de la nación a sus tareas de paz. A medida que vamos ganando la batalla de producción de elementos bélicos modernos, entramos en el período de acción decisiva en numerosos campos de batalla repartidos por todo el mundo. Hemos logrado superioridad en la producción de guerra; pero, sin embargo, la producción por sí sola no asegura la victoria. Debemos luchar, y luchar duro. Puedo afirmar que nos encontramos ahora en una posición estratégica para hacer uso de nuestros efectivos y equipos, y lanzar golpes decisivos por tierra, mar y aire. En la producción de municiones, igualamos casi al resto del mundo. Se están realizando todos los esfuerzos para adaptar rápidamente esta producción a las condiciones que surjan. Para el año fiscal de 1945 se calcula que los gastos de guerra ascenderán a 90 mil millones de dólares. No obstante, he de advertir que este cálculo se encuentra sujeto a revisión, y se ha basado en la hipótesis de que la guerra continuará durante todo el año fiscal de 1945. Si la guerra continúa en todos los frentes durante el año fiscal 1945 o más tiempo, nosotros estaríamos preparados para ello. Si la marcha de los acontecimientos militares se volviese contra nosotros, y hubiese, por tanto, lugar a un aumento de petición de municiones, disponemos de las facilidades necesarias para producir más municiones que las que nos fuesen perdidas. Si las hostilidades terminasen en un frente principal, antes de terminar en otros, es preciso y necesario tomar disposiciones con vistas a la desmovilización en gran escala, a pesar de que continuásemos en guerra. Nuestro fin debe ser el de mantener el nivel nacional y de vida que corresponde a nuestro país. El mensaje termina diciendo: "Esta guerra era inevitable, porque las naciones pacíficas no podían vivir del mismo modo que las naciones ávidas de conquistas. Nuestro fin es destruir, a cualquier precio, las máquinas de guerra alemanas y japonesas, y el establecimiento de la cooperación durable entre las naciones unidas en la lucha por la libertad. La victoria militar no es suficiente. No habremos terminado la defensa de nuestra manera de vivir, mientras que no hayamos cumplido la segunda tarea: la reconstrucción económica, que permita a cualquiera encontrarse en disposición de trabajar y de encontrar empleo en las empresas productivas". (Efe.)

## Conferencia de jefes aliados



El teniente general Mark Clark recibe en el aeródromo de Capodocchino al general Eisenhower. Los dos jefes americanos conferenciaron recientemente sobre la marcha de las operaciones en Italia con otros altos jefes ingleses

**¡ESPAÑOLI!**  
Otro motivo más de enorgullecimiento para tí ha de ser la legislación española de Subsidios Familiares. Comprende, en su protección, toda la vida de la familia. No incumplas sus obligaciones.

## EL CONSEJO NACIONAL ULTIMA LAS BASES DEL ANTEPROYECTO DE SANIDAD

### DEBERAN SER APROBADAS POR EL CONSEJO DE MINISTROS Y LAS CORTES

### Palabras del ministro de la Gobernación en la clausura de la Asamblea

Madrid.—Las bases del anteproyecto de Sanidad, redactado por el Consejo Nacional de Sanidad, fueron sometidas a la consideración de los delegados provinciales y de las representaciones de las Universidades y de la Fiscalía de la Vivienda. Hoy, en la Escuela Nacional de Puericultura, se verificó el acto de someter a la consideración del ministro de la Gobernación y al delegado nacional de Sanidad las observaciones de los delegados. Con el ministro ocuparon la presidencia el doctor Fornos, decano de la Facultad de Medicina de Valencia, el delegado nacional de Sanidad, camarada Aznar, presidente de la Real Academia de Medicina, doctor Cospedal, director del Laboratorio Municipal de Madrid, señor Torres Canal, director general de Sanidad de la Diputación de Madrid, camarada Muñoz Calero, decano de la Facultad de Medicina, doctor Enriquez de Salamanca, fiscal superior de la Vivienda, don Blas Sierra, el doctor Jimeno y el director de la Escuela de Sanidad, doctor Laguna. Hicieron uso de la palabra el jefe provincial de Navarra, el fiscal de la Vivienda, el doctor Cospedal y, por último, el rector de la Universidad de Valencia.

### DISCURSO DEL MINISTRO

Finalmente intervino el ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez. Dijo que sentía una gran emoción al hablar en esta Asamblea. Esta sesión tendrá para mí un recuerdo imperecedero. Dentro de pocas horas verá al Caudillo y le diré: Señor: Esta mañana he asistido, junto a mis amigos los médicos, a un acto de honda emoción. He oído a las distintas representaciones de los médicos, la Academia, las Diputaciones y la Universidad. Me he encontrado con lo más sahiente de la ciencia, y os traigo dos conclusiones: Primera.—La adhesión irremovible de todos los médicos y sanitarios hacia vuestra política y hacia vuestra persona, hacia esta empresa sanitaria en la que tantas aspiraciones habéis puesto. Segunda.—Los trabajos en torno a la ley de bases se han hecho por el camino de unidad, con la inteligencia que distingue a nuestros médicos. Este trabajo es consecuencia del espíritu imperecedero de una Patria que a toda mejora. En esta obra no se busca más que la perfección. Ahora os quiero decir a vosotros, que realmente os tenéis que dar cuenta de que el ministro de la Gobernación es un miembro del Consejo Nacional de Sanidad, y que, por tanto, vuestras aspiraciones serán necesario que cuenten con el consejo de mis compañeros, y, por último, como no estamos en un régimen de dictadura, del de las Cortes Españolas, que, en definitiva, ha de ser las que decidirán. Sin embargo, yo puedo anticipar que el Consejo acogerá cuantas sugerencias, aspiraciones y objeciones habéis formulado.

En principio, la coordinación entre la ley universitaria y la de Sanidad ha de ser perfecta. Al hablar de las Diputaciones y Ayuntamientos, tengo que decir que en estos momentos se elabora una ley efectiva y eficaz sobre el desarrollo de estos organismos, que han de adquirir, como ha dicho repetidamente el Caudillo, extraordinaria importancia. Dejarán de ser unos organismos administrativos y fríos para ganar vida propia. Tengo que decir, por último, a la Real Academia de Medicina, que no llegó a tiempo la invitación para asistir a estos actos. La súplica formulada por esta entidad, que tiene una representación en el Consejo Nacional de Sanidad, será atendida, como igualmente se respetará y reconocerán sus derechos acerca de la farmacia. Terminó diciendo que lo que más le halagaba era el espíritu

## Actividades del Instituto Nacional de la Vivienda

El Instituto Nacional de la Vivienda ha elevado al Caudillo una amplia y detallada memoria de sus actividades, desde el momento de su creación hasta el presente; memoria en la que se refleja la labor inmensa realizada por este Organismo en su triple función. Este hecho y este resumen nos inspiran numerosos comentarios, ya que la labor merece la atención pública, por su alcance real y por el que representa en la marcha hacia la consecución de la total normalización del problema de la vivienda; de una vivienda que, hasta hoy, en las clases humildes, no merece a llamarse así, y que merece a esta intensísima gestión del Instituto Nacional de la Vivienda, apoyado por otras corporaciones, ya teniendo el verdadero carácter de hogar.

El Instituto Nacional de la Vivienda ha cumplido ampliamente su función triple: la de orientar socialmente la construcción de viviendas; la de dirigir la técnica de esa construcción, y la de proteger, económicamente, con los beneficios, la realización de los proyectos por él aprobados. De esta forma, en toda España, la labor constructiva de viviendas económicas, saludables y de traza y características cuidadas, se ha intensificado de forma sorprendente.

El crecimiento de las ciudades, la renovación de barrios que circunstancialmente se levantaron para amparar con su permanencia definitiva el acondicionamiento del vivir junto a los lugares de trabajo, en sus fuentes de riqueza, al lado de los puertos y en el litoral, para los pescadores, han sido preocupaciones primordiales del Instituto.

Cifras, que dicen más que las palabras, y fotografías de construcciones múltiples, llevadas a cabo por el Instituto Nacional de la Vivienda, hablan claramente de esta labor que en la memoria que comentamos se resume; labor que, estimada en su altísimo valor e importancia, hemos de recoger en nuestras columnas con todo el optimismo que inspira la rápida marcha hacia la terminación del triste problema de la vivienda.

## SALA DE OPERACIONES MOVIL



No lejos de las líneas avanzadas del frente ruso, el Ejército alemán ha instalado profusamente salas de operaciones móviles, a donde los heridos que necesitan intervenciones quirúrgicas son trasladados rápidamente

## El quinto Ejército se aproxima a Pastinello, situada a cinco kilómetros de Cassino

### LOS ALEMANES RECHAZAN LOS ATAQUES ALIADOS AL NORTE DEL VENAFRO

### Aviones aliados bombardearon la noche pasada Roma

**Del comunicado alemán.**  
Italia del Sur: En la parte occidental del frente italiano, el enemigo ha extendido sus ataques al sector situado al norte de Venafro. Después de intensa preparación artillera, el adversario se lanzó contra nuestras posiciones altas, pero fué rechazado en dura lucha. Nuestras tropas cerraron dos brechas. (Efe.)

### Comunicado aliado.

Cuartel General aliado en África del Norte.—El comunicado del día de hoy dice: "Mar: En la noche del 10 al 11 de enero, nuestros destructores entorpecieron el tráfico ferroviario en la costa oriental italiana. El enemigo respondió a nuestro fuego con las baterías costeras de Civitanova, pero aunque disparó certeramente no causó averías en los destructores aliados. Nuestros barcos bombardearon asimismo Pedaso, donde provocaron un incendio. Tierra: Tropas francesas, del Quinto Ejército avanzaron, a pesar de la encarnizada resistencia

enemigo, ocupando varias alturas importantes. Continúa el avance. Se señala actividad de patruillas tanto en el frente del Octavo como del Quinto Ejércitos. Aire: El mal tiempo limitó nuestras operaciones aéreas. Sin embargo, formaciones de bombarderos medios atacaron el campamento ferroviario de Arece. Casca de bombardeo atacaron posiciones enemigas cerca de Orsogna. El enemigo perdió dos cazas. Trece aviones aliados no han regresado a sus bases." (Efe.)

### Bombardeo de Roma.

Berlín.—Radio Roma anunció esta noche, que "aviones anglo-norteamericanos, escoltados por cazas, volaron sobre Roma a mediodía de hoy. Siguió la ruta que les fué trazada por los cazas. Fueron arrojadas bombas en los arrabales inmediatos a Roma y resultaron alcanzadas casas de la vecindad. Los aviones enemigos volaron igualmente varias veces sobre la Ciudad del Vaticano. Los cazas atacaron inmediatamente al adversario. Se sabe,

hasta ahora, que fueron derribados tres aviones aliados en los arrabales de la ciudad. Todavía no se conoce el número de víctimas". (Efe.)

### Avance hacia Pastinello

Berlín.—Se calcula en noventa el número de aparatos aliados que hoy volaron sobre Roma. Avance hacia Pastinello Argel.—Un corresponsal de la Agencia Reuter en el frente comunicó que las patrullas norteamericanas que han rebasado Cervaro y avanzan por un terreno llano, se aproximan a la aldea de Pastinello, situada a cinco kilómetros de Cassino. Más al sur se desarrollan encarnizados combates, a medida que las columnas norteamericanas y británicas avanzan hacia las laderas del monte Trocchio, último obstáculo montañoso que bloquea la entrada al desfiladero de Cassino. La táctica utilizada es la habitual en esta clase de lucha: conquistar a la bayoneta los puntos rocosos y desalojar al adversario de sus refugios. (Efe.)



# DEPORTES

## Panorama deportivo local

### LA UNION, ANTE SU PARTIDO CON EL TOLEDO

Hoy, entrenamiento  
Con vista a la designación del once que el domingo contendrá con el Toledo, se celebrará hoy el acostumbrado entrenamiento, para el que han sido citados todos los jugadores que ya se entrenaron el miércoles y algunos que entonces no pudieron.

Los que serán baja  
Desde luego, Manolo, el extremo, y su compañero Nano, se supone que de aquí al domingo no estarán en condiciones. García, se espera de un momento a otro la sanción por los de Badajoz, y, por lo menos el domingo, descansará. Ibañez tampoco alineará el domingo.

Oruña, en firme  
Manolo, el defensa, que se encuentra en Santander, tenemos noticia que se ha dirigido al Club haciéndole saber que se encuentra en condiciones de poder jugar el domingo, pero también tenemos entendido que contra el Toledo saldrá Oruña, reemplazando a Manolo para el "día grande", el 23 del corriente, en que actuará en El Calvario nada menos que el Cacerfeño.

Gestiones, con Tito  
Hoy se establecerán algunas gestiones conducentes a hacer posible la venida de Tito para el domingo, en vista de la escasez de gente que se presente para la delantera unionista.

## ANTESALA de los ASES

### PARTIDOS, HORAS, CAMPOS Y ARBITROS PARA EL DOMINGO

Campeonato comarcal  
Béjar-Arenas. A las tres. (Mano Muñoz) Alonso.

Ciudad-Ibérico. A las nueve y media. (Arrabal) Santos.

Los Charros-Salmantino. A las once y media. (Arrabal) Paulino.

Hermánico-Escolar. A las once y media. (Rollo) Castañón.

Campeonato de adheridos  
(Grupo A)  
San Pablo-Escolar II. A las nueve y media. (Rollo) Díaz.

Kostkas-Tánger. A las doce. (Ferroviaria) Manso.

(Grupo B)  
Revolinos-Praga. A las once. (Sentén) Vicente.

Titán-L. S. A. a las once y media. (Campos) Román.

Industrial-Circular. A las diez. (Ferroviaria) Díez.

## Teodoro López Rodríguez

Osteo-antropología. - Mal del Pott. - Pies zambos. - Rematizmas. - Vertigos  
Plaza San Juan de Sahagún, 3. Tel. 1785  
R. E. I.

## Club Ajedrez

### "Salamanca"

NOTAS SOBRE EL CAMPEONATO

Madrazo, con gran estilo, logra sacar ventaja a Unzuano, pero el tiempo y la seriedad del "rector" se impuso en los finales.

Reaparece Servia—símbolo de la juventud ajedrecista—, venciendo continuamente, tablero tras tablero. Esperamos una iguala con el "rector".

Yáñez, uno de los puntales del Club, sigue avanzando, con más del 60 por 100 a su favor.

De los "modestos", Vicedo en cabeza—futuro "as"—, con su gran victoria sobre Servia; Salinero, en baja forma, es derrotado. Blázquez—antiguo puntal—, despidiéndose.

Retirada de López? Madrazo enseña gratis en consulta—verdadero "decano" del Club—. Once tableros jugados: diez puntos.

Ligeros rumores de entrada en el Campeonato del señor Guiltarte, campeón regional 1943-44. ¡Sesca magnífico!

Miña, conforme con la segunda categoría, hizo tablas en una partida ganada a Blázquez.

Bartolomé gana a Castillo a pesar de la gran ventaja de este último.

Vicedo y Martín recuerdan sus tableros con García Hernández y el sonrió satisfecho.

GERARDO ANDRES  
MIGUEL BECERRO  
MATRIZ Y PARTOS  
Horas de consulta: de ONCE a DOS  
Concejo, 9, 2.º, izqda.—Teléfono 1285

## ENRIQUE SALA

Médico-Director por oposición del Sanatorio de Llano Alto  
Médico Interno por oposición de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Madrid  
Pinar y Borzón.—Medicina General.—HAYOS 2  
Pasaje de Ariza, 14, B. I. A.

## Ante la gran velada de LA LIGA BOXEO del sábado

Enorme curiosidad ha despertado la gran velada de boxeo que se anuncia para el sábado en el teatro Bretón. Cinco grandes combates servirán para, con formar al aficionado más exitoso en este deporte del puño: tazo. Como ya hemos dado a conocer el programa y dado de talles del mismo, nos limitamos hoy a reseñar, brevemente, la personalidad de los boxeadores visitantes.

Comencemos por el campeón de España "amateur" del peso ligero, Luis de Santiago, haciendo resaltar su reciente victoria sobre el campeón de Hungría, después de una brillantísima pelea. Su contrincante en Salamanca, Baltasar Alonso, está dispuesto a colocarse a la cabeza del pugilismo español, poniendo todo su entusiasmo en este combate.

Genovés, el contrario de nuestro paisano Burriera, es un boxeador ducho y de grandes recursos, por su veterania. Ha sido campeón de Castilla en el campo profesional en el año 1940, consiguiendo victorias sobre Zuñiga y Sánchez Calleja, haciendo combate nulo con Gascón.

En el combate estelar veremos a Messeguer, en pelea de revancha contra nuestro paisano

Eduardo López, siendo este un combate de verdadero interés pugilístico, por la gran clase de ambos. Messeguer ha disputado dos veces el campeonato de España del peso ligero. Tiene una clara victoria sobre el italiano Clavari y el campeón catalán Micó. Hizo recientemente un combate nulo con Beny Levi.

Esta noche llegarán, en el rápido de Madrid, el equipo completo de boxeadores que participará con nuestras primeras figuras locales, mañana, a las diez y tres cuartos, en el teatro Bretón. Ignacio Ara, posiblemente; el Árbitro internacional, señor García, y un grupo de críticos y aficionados de boxeo madrileños, acompañarán a Jerónimo Cruz, Luis de Santiago, Genovés y Messeguer, deseosos de contrastar la clase y forma de nuestros púgiles.

La expectación, por esta velada, la mejor que hasta la fecha se ha presentado en Salamanca, es enorme, y de suponer un lleno absoluto en el amplio Bretón. Se prepara un cariñoso recibimiento por parte de los promotores y afición local a estos prestigiosos representantes del boxeo de la capital de España.

Ch.

## FUNDICION DE METALES Y CERRAJERIA DE Santiago Lorenzo (El Gallo)

Fundición de metal y aluminio - Trabajos de torno y ajuste Cerrajería de toda clase - Soldadura autógena y eléctrica Personal especializado para cada trabajo - Precios económicos  
Quevedo, 15. Sa amanca. Teléfono 1859

## ANTENA DEPORTIVA

ALONSO, RESTABLECIDO  
Ha llegado a Madrid el interior derecha del Real Madrid, Jesús Alonso, que se halla perfectamente bien y en condiciones de jugar enseguida, según él ha manifestado. Sin embargo, será reconocido nuevamente por los facultativos para ver si está restablecido de su afección. (Logos.)

SAUER, AL VALLADOLID  
El delantero Sauer, que pertenecía actualmente al Madrid, ha sido cedido por éste al Valladolid para que refuerce su línea de ataque, que es el punto flojo de su equipo. (Logos.)

MERI, AL ESPAÑOL  
El Real Club Deportivo Español y el Málaga han llegado a un acuerdo sobre el traspaso del extremo derecha malagueño Meri, que debutará en dicho puesto en las filas blanquiazules el próximo domingo en San Sebastián frente a la Real Sociedad. (Logos.)

EL VALLADOLID, ANTE EL RELIGRO  
El once titular de la ciudad del Pisuerga toma sus medidas ante la incómoda postura, que observa en la clasificación de Liga.

Según leemos en la Prensa de aquella capital, se ha optado por alejar del equipo, dándoles un descanso, a aquellos elementos que acusan peor forma, como son Busquet, Quejgas y Saurina.

Como también se muestra en alarmante descenso Ispizua, hoy puntal del equipo, se busca en la cantera local un sustituto a toda prisa; Tapia, portero del Alas, equipo modesto de Valladolid, es el que más ha gustado a Planas, el entrenador.

ALCALDE DEL PALENCIA, PROBADO POR EL MADRID  
Madrid.—El sábado por la ma-

## Ayuntamiento de Alba de Tormes

Por el presente, se hace saber que el día 24 del mes actual, a las doce de la mañana, tendrá lugar, en la Sala de Sesiones de este Ayuntamiento, en pública subasta, el arriendo de los arbitrios municipales que se detallan en el expediente respectivo, por un periodo de cinco años, bajo el pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Lo que se hace público para conocimiento de todas las personas a quienes pueda interesar.

Alba de Tormes 10 de enero de 1944.—El alcalde, Ceferino Sánchez.

## Partidos para el domingo (PRIMERA DIVISION)

R. Sociedad-Español. Castellón-Celta. A. Aviación-Oviedo. Granada-Sabadell. Sevilla-Madrid. D. Coruña-A. Bilbao. Barcelona-Valencia.

## SEGUNDA DIVISION

Arenas-Valladolid. Hércules-Jerez. Baracaldo-Betis. Ceuta-Osasuna. Gijón-Constancia. Alcoyano-Zaragoza. C. Leonesa-Murcia.

## TERCERA DIVISION

Primero grupo  
Vigués-Ferrol. Monforte-Betanzos. Orreana-Ponferrada. Palencia-Lugo. Pontevedra-Santiago.

Segundo grupo  
Juvenia-Burgalesa. Santander-Oriamendi. C. Polvora-Barrada. Torrelegua-Langreano. Avilés-Tanagra.

Tercer grupo  
Indauchu-Sestao. Tudelano-Irún. Logroñés-Vasconia. Alavés-Tolosa. Erandio-Zarra.

Cuarto grupo  
Mallorca-Gerona. Reus-Baleares. Granollers-Lérida. Terrasa-San Martí. Figueras-Tarragona.

Sexto grupo  
Cacerfeño-Manchego. Alcalá-Trujillo. Emeritense-Imperio. Ferroviaria-Badajoz. Salamanca-Toledo.

Séptimo grupo  
Eléense-Crevillente. Lorca-Cartagena. Almansa-Alicante. Imperial-Albacete. Elche-Cieza.

Octavo grupo  
Cádiz-Tetuán. Jijense-Málaga. Lincense-Coria. Córdoba-Algeciras. Oñuba-Linares.

Sin rival para el cutis AGUA DE KALOS Pídalca en perfumerías ARENAS

## Educación y Descanso

CITACION AL EQUIPO DE FUTBOL ESCOLAR  
Se ruega la presentación de todos los componentes del equipo de fútbol escolar, esta tarde, a las ocho, en el domicilio de la Obra Sindical Educación y Descanso.

## GALGOS Y LIEBRES

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA  
La Federación Española Galguera ha designado los cotos y los cargos técnicos que corresponden al VI Campeonato de España de concurso de galgos, que comenzará en Córdoba el día 16 del presente mes.

Director de caza de honor, general Gustavo Urrutia; director de caza, Manuel Guerrero Palacio; juez de campo, Benito Busó y Busó, y adjuntos, José Quejgas y Benavente, L. Domínguez.

Y por la octava centuria, los siguientes:  
Cifuentes: Tomás, Calvo; Gaspar, Castro, Fabián; Julián, García, Fernando, Casado y Urbano.

El próximo domingo, día 16, se presentarán en la Delegación provincial del Frente de Juventudes, los componentes de los equipos de la centuria de Mandos y quinta centuria, a fin de recoger el material y equipos deportivos. Efectuarán la presentación a las diez de la mañana.

Los equipos de la segunda y primera centurias se presentarán a las once menos cuarto, en el campo de los "Tubos", a fin de efectuar entrenamiento.

Los capitanes de todos los equipos se presentarán el viernes, día 14, a las ocho de la tarde, en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

LUIS INFANTE  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Generalísimo Franco, 44. Tel. 203

Agustín Rodríguez  
MÉDICO  
PARTOS - MATRIZ - OVARIOS  
Especialista Cirujano Obrero  
ANTONIO ESPINOSA, NUMERO 12  
R. E. I.

Doctor M. Valdés  
DIAGNOSTICO DE PATOLOGIA Y QUÍMICA MÉDICA  
Hayos 2. - Electrocardiograma  
Resonancia, de 12 en adelante  
ESPERANTO, 12  
R. E. I.

## Boletín del Movimiento

## C.N.S.

### OBRA SINDICAL DE EDUCACION Y DESCANSO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Obra Sindical, que, merced a gestiones realizadas, la empresa organizadora de la velada de boxeo, que se celebrará el próximo día 15, en el teatro Bretón, ha concedido a todos los beneficiarios de la Obra, que presenten la tarjeta de tales, el 25 por 100 de descuento en la localidad que deseen ocupar.

Estas localidades, el mismo sábado, de seis a ocho de la tarde, las pueden recoger en las oficinas de la Obra, Zamora, número 24.

Salamanca 14 de enero de 1944.—El jefe provincial de la Obra.

Ayer prometimos seguir informando a los productores de la próxima actuación del Cuadro Amistoso de la Obra.

Hoy lo hacemos para satisfacer la natural curiosidad que ha despertado y participar, a la vez, las fechas de tal acontecimiento artístico, que ya no pueden estar más cercanas.

En función de tarde y noche, o sea, a las 7,30 y 10,30, como dicen los programas, que ya lo anuncian por la calle, en el día de hoy, 14, harán su debut estos infatigables y entusiastas productores, en el año que acaba de empezar.

Han de ser muchas las veces que en el transcurso de este año, han de aparecer en el escenario de nuestro teatro: unas veces, con una clase de obras, y la siguiente, con otra del género opuesto, siempre han de encontrar momento oportuno pa-

## Estudiantina Universitaria del SEU

Se ruega a todos los componentes de la "Tuna", que acudan el sábado, día 15, a las ocho de la tarde, al local de ensayos, para reanudar éstos y tratar de las primeras excursiones.

## Sección Femenina

Se pone en conocimiento de las camaradas cumplidoras del "Servicio Social", que el próximo día 15, se reanudarán las clases del curso de Formación, a las tres y media y cuatro y media de la tarde, respectivamente, para los cursos primero y segundo, en los lugares de costumbre.

## Notas de Sociedad

### VIAJEJS

Han salido:  
Para Valladolid, don José Estévez Durango.  
Para Madrid, don Ramón Salas y su esposa doña Eulalia Lamamié de Clairas.  
—Han llegado:  
—De Torro, don Luis Samaniego.

### FALLECIMIENTOS

A los cincuenta y tres años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad, falleció ayer en Salamanca don Octavio Herrero Hernández, auxiliar de la inspección de Arbitros de la excelentísima Diputación provincial.

La muerte del señor Herrero Hernández, cuando fue conocida al mediodía de ayer, causó en la ciudad hondo pesar, porque las actividades administrativas del finado le habían abierto ancho cauce de amistades. No sólo era su carácter franco, abierto y llano, lo que le hacía ser estimado por todos. Era también su fino tacto en esa tarea ingrata de la fiscalización de arbitros, en la que, sin mengua para los intereses que le estaban encomendados, tenía siempre para el contribuyente el asesoramiento amistoso, leal y desinteresado; era, en fin, su probidad, su competencia y su honradez de bien, las que le granjearon entre sus jefes, compañeros, amigos y salmantinos en general, una amistad sincera y una simpática popularidad, que hoy han de verse reflejadas en el cristiano acto de dar sepultura a su cadáver.

El señor Herrero Hernández tenía también, entre sus virtudes más relevantes, la de ser un padre amantísimo, presto siempre a todo sacrificio e intachable en el trabajo por el bienestar de sus esposas, e hijos.

Descanse en paz el querido amigo y reciban nuestra más acendrado testimonio de dolor, su desconsolada esposa, doña Estelvina Rivas Angoso; hijos, María del Carmen; César, Manuel Andrés, José, Saturnino Jesús y Octavio; hermanos, hermanos moñitos, sobrinos y demás estimada familia, al tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

A los ochenta años de edad, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, ayer, en Villavieja de Yeltes, el señor don Tomás Pierra Serna.

Estimadísimo en aquella localidad y en gran parte de la provincia, su recuerdo ha de perdurar indefinidamente entre cuantos le conocieron y trataron, pues no en balde adornaba

## DERMINA Sánchez Bustos

CONTRA  
Eczemas, Quemaduras  
y  
Sabañones Ulcerados  
DE VENTA EN FARMACIAS  
(Censura Sanitaria número 1)  
Publicidad G. S. FRAILE

## noticias de TOROS

## LA CLASIFICACION DE LOS PICADORES

El Sindicato Nacional del Espectáculo ha clasificado a los picadores de toros en la siguiente forma:

Grupo especial.—Atienza Caro, Miguel; Avia Ibañez, Juan; Fariñas Peralta, Luis, "Cicoto"; Parra Pérez, Angel, "Parrita"; Vallejo Barajas, Luis.

Grupo primero.—Acosa, Antonio, "Pucherete"; Almodóvar, Romualdo; Atienza Caro, Juan; Atienza Caro, Ramón; Bravo Lecina, Antonio, "Revolución"; Díaz Martín, Francisco, "Paco Díaz"; Escibano Raboso, José; González Gómez, Rafael; Marín Herrera, Antonio, "Farnesio"; Navarro Marín, Manuel, "Máquina"; Rico León, Salmustiano, "Sevillanito"; Rodríguez Otero, Dostico, "Gallego"; Suárez Pozo, Manuel, "Aldeano Chico"; Suárez Pozo, Pablo, "Aldeano"; Andrades, Rafael, "Artilero"; Barrera Román, Rafael, "Barrera"; Caro Aguilló, Manuel; Chaves Moreno, Francisco, "Chavito"; Chaves Moreno, José, "Chavito III"; Díaz Garamendi, Antonio; Díaz Garamendi, José; Márquez Díaz, José; Muñoz, Antonio, "Muñiz".

Grupo segundo.—Alabau, Alberico San Martín, J., "Trajinero II"; Alberico San Martín, M., "Trajinero I"; Alcázar Aparicio, Valentín, "Moyano"; Aparicio Pamies, Saturnino; Caneva

López, Juan, "Rubio II"; Cantos Sanchis, José, "Barana"; Codes Musulén, Antonio, "Melones"; Embi Martínez, Francisco, "El Chófer"; Fernández Miralles, José, "Madriles"; Foronda López, Gregorio; Fuente Petronilla, Justo, "Vaquerito"; García Bernabé, Atanasio; Garrido Soler, A., "Gordo de Linares"; García Muñoz, Joaquín, "Gordo"; Gómez Longedo, Luis, "Paje"; González Velasco, Telesforo, "Angula"; Habas Torreras, José de la, "Zurito"; Hidalgo, Antonio, "Patrillo"; Hierro Huguer, Emilio del; Higuera Ibernón, Ramón; Ibañez Aparicio, Agustín, "Marinero"; Jiménez, Lobatón, José, "Lobatón"; Martín Alonso, Antonio, "Hiena II"; Martín Torres, Dato, "Pontonero"; Moreno Villar, F., "Carbonero" (hijo); Puente Manzano, Hipólito; Ramón Salvador, Emilio, "Boltañes"; Rivas, Romero Narváez, Antonio, "Aceterito"; Ruiz Lufra, José, "Apañao"; Salcedo Campoy, Antonio; Salcedo Campoy, José; Sales Julián, Vicente, "Chato"; Sierra Nadal, Manuel; Vallejo Barajas, Fernando; Vázquez Payán, Francisco; Zaragoza Lendón, Francisco, "Trueno"; Barrera Tomás, Rafael, "Barrera" (hijo); Calderón Moreno, José María; Cano Rodríguez, Francisco; Caro Muñoz, Antonio; Caro Muñoz, Francisco; Crespo Mora, Juan Manuel; Marín Moreno, Javier; Silvestre Salas, Manuel.

En el grupo tercero se consisten incluidos todos los restantes profesionales.

Los picadores desconformes de su clasificación pueden reclamar ante el Grupo Taurino del Sindicato Nacional del Espectáculo, siempre que reúnan para su inclusión en categoría superior los requisitos señalados en los artículos cuarto y quinto de la disposición sobre Registro General de Subalternos.

Mañana, día 15, se cumple también el segundo aniversario de la distinguida señora doña María Núñez Hernández, inolvidable por sus dotes de cristiana bondad y sencillez de su trato y por su recto proceder en la práctica del bien, que siempre hiciera, donde fuere preciso y a su alcance estuviere. Supo compartir con su esposo las duras jornadas y crear una familia capaz de mantener el prestigio que ellos le legaran.

En esta fecha de conmemoración evocamos también al esposo de tan distinguida dama, como ella hermano de la V. O. I del Carmen de Abajo, el conocido y estimado industrial don Salomé Sánchez Martín, fallecido tres años antes, el 10 de marzo de 1940.

Renúnciese en estas horas el recuerdo de los finados, máxime cuando don Salomé Sánchez supo crearse una merecida popularidad de hombre trabajador y amigo ejemplar, bondadoso y afable, constante en el cumplimiento de su recta norma de vida y lograr el prestigio bien ga-

cuantos le trataron y al profundo dolor de los suyos, enviando estos testimonios a sus hermanos, doña Felipa, don Eliseo y doña Felicitana; hermanos políticos, sobrinos y demás distinguida familia.

ANIVERSARIOS  
Hoy, viernes, se cumple el primer aniversario del cristiano fallecimiento de la virtuosa dama doña Balbina López, viuda de Rodríguez, tan apreciada en nuestra ciudad, donde con la afabilidad de su carácter y su bondad cristiana, plasmadas en sus obras admirables, se hizo acreedora a los más sinceros afectos.

En tan triste fecha, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame a sus hijos: doña Balbina, don Natalio, doña Justa, don Antonio, don Lorenzo y don Valentín; hijos políticos: don Manuel González de la Huelva (médico), doña Josefa Moreno, doña Purificación Pastraca; hermanos y demás familia.

—Mañana se cumple el primer año del día en que dejó de existir, en Aldeaseca de la Frontera, a los sesenta y cinco años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, el conocido y estimado farmacéutico de aquella localidad, don Nicolás Rodríguez Campal.

Las cualidades personales del finado, perduran indelebles en el recuerdo de cuantos se honraron con su grata amistad, su caballerosidad, sus méritos profesionales, su sencillez de carácter y bondad de espíritu, atraerán hacia la suya numerosas amistades, sinceras y sentidas, que, al conocer su desaparición, sintieron también el profundo dolor de su irreparable pérdida. Dolor éste que se renueva en esta primera conmemoración de tan triste fecha, plasmándose en los testimonios de reiterada condolencia que a los suyos, tan estimados en nuestra provincia se harán patentes en estas horas de recuerdo.

También desde estas columnas hacemos presente nuestro respetuoso pésame y expresión sincera de adhesión al homenaje de

Ante la demanda de localidades para la MAGNA VELADA del próximo sábado, las entradas se empezarán a despachar HOY, VIERNES en el TEATRO BRETON y en el KIOSCO que esta EMPRESA tiene en la PLAZA DEL MERCADO

Publicidad ARENAS

## BOXEO

Ante la demanda de localidades para la MAGNA VELADA del próximo sábado, las entradas se empezarán a despachar HOY, VIERNES en el TEATRO BRETON y en el KIOSCO que esta EMPRESA tiene en la PLAZA DEL MERCADO

Publicidad ARENAS

## BOXEO

Ante la demanda de localidades para la MAGNA VELADA del próximo sábado, las entradas se empezarán a despachar HOY, VIERNES en el TEATRO BRETON y en el KIOSCO que esta EMPRESA tiene en la PLAZA DEL MERCADO

Publicidad ARENAS

## BOXEO

Ante la demanda de localidades para la MAGNA VELADA del próximo sábado, las entradas se empezarán a despachar HOY, VIERNES en el TEATRO BRETON y en el KIOSCO que esta EMPRESA tiene en la PLAZA DEL MERCADO

Publicidad ARENAS

## BOXEO

Ante la demanda de localidades para la MAGNA VELADA del próximo sábado, las entradas se empezarán a despachar HOY, VIERNES en el TEATRO BRETON y en el KIOSCO que esta EMPRESA tiene en la PLAZA DEL MERCADO

Publicidad ARENAS

## BOXEO

Ante la demanda de localidades para la MAGNA VELADA del próximo sábado, las entradas se empezarán a despachar HOY, VIERNES en el TEATRO BRETON y en el KIOSCO que esta EMPRESA tiene en la PLAZA DEL MERCADO

Publicidad ARENAS

## BOXEO

Ante la demanda de localidades para la MAGNA VELADA del próximo sábado, las entradas se empezarán a despachar HOY, VIERNES en el TEATRO BRETON y en el KIOSCO que esta EMPRESA tiene en la PLAZA DEL MERCADO

Publicidad ARENAS

# Cómo cumplen las mujeres españolas el Servicio Social

## LO QUE ELLAS MISMAS NOS HAN DICHO También las monjas lo hacen

El cumplimiento del Servicio Social es un honor y un estímulo para las mujeres españolas. Así lo estiman muchas de ellas, con las que en estos días hemos hablado. Nos refieren ellas, con júbilo, que hicieron, a qué se dedicaron aquellos meses en que cumplieron, con tan grata y patriótica obligación. Y no pocas evocan aquellos días con nostalgia, porque en su alma han dejado tan noble recuerdo que quisieran tornar a aquella vida de laboriosidad, disciplina y sacrificio.

Hablamos con dos chicas que cumplieron el Servicio Social en los últimos meses de nuestra guerra de liberación y primeros de la paz. Lo cumplieron en el Albergue del Pilar, en Fuenterrabía, instalado en una bella finca. Su misión fue atender a los niños que de distintos países europeos regresaban a España. Había quienes venían bastante bien atendidos, pero otros llegaban en lamentable estado. Y estas muchachas tenían que llevarlos, vestirlos de limpio y luego educarlos, enseñarles a veces hasta su propio idioma, que habían olvidado; asistir a los que venían enfermos, prepararles la comida y la cama, estar con ellos en los recreos... Toda la vida de estos muchachos giraba al amparo de las solícitas cumplidoras del Servicio Social. Y así hasta que los niños eran entregados a sus padres. Por cierto que uno —nos cuenta una de estas muchachas— no quería irse con su madre. Había salido de España, a los cuatro años y cuando la madre, llegada desde Cataluña, se le presentó, el niño no la reconocía. No era su madre, decía él, y prefería quedarse allí, en aquel gran refugio nocturno. Fue preciso que la afligida madre le encerrara en una habitación con ella y con las cumplidoras, y a fuerza de caramelos, el muchacho se fue encariñando con la que le había dado el ser.

### UN DURO SERVICIO EN LOS PUEBLOS

No, habla ahora una muchacha que cumplió el Servicio Social en un pueblo. Un pueblo de Castilla durante la guerra. Se creó un comedor de Auxilio Social y esta muchacha tenía que levantarse a las seis de la mañana, en invierno y en verano. A esa hora, se iba al comedor, encendía el fuego, ponía los pucheros con la comida, fregaba las ollas y los platos de la noche anterior; barría el local, ponía la mesa, servía a los pequeños, y luego, vuelta a fregar y a barrer y a quemarse las manos en la cocina y vuelta a pelar patatas y a "escoger" lentejas. Y, por si fuera poco, ella, con sus otras camaradas, tenía que ocuparse de recoger en el Ayuntamiento las cantidades que importaban el Plato Único y el Día sin Postre. Y así durante seis meses. Pero con qué alegría en el alma —nos dice esta bella muchacha castellana— se hacían aquellos oficios, pensando que se hacían por España y por la hermandad entre todos los españoles.

### UNA MONJA CUMPLE EL SERVICIO SOCIAL

Esta monja está en un convento del Servicio Doméstico, de Madrid. Es licenciada en Filosofía y Letras. Terminó la carrera y se hizo monja. Todo lo abandonó cuando todo le sofocaba. Pero sus superiores la destinaron a la enseñanza y hubo de sacar el título de licenciada. En la Universidad no se dan títulos, si no se presenta el certificado de haber cumplido el Servicio Social y la monjita hubo de cumplirlo. Se le facilitó la tarea, por parte de la Sección Femenina; ésta se encargó de enviarle material de lana para que hiciera labores de punto. Y haciendo labores de punto estuvo durante seis meses la monjita licenciada en Filosofía y Letras, al cabo de los cuales pudo probar que, en efecto, era tal licenciada. Y como esta monja hay muchas, se nos dice, porque, ahora que tantas de ellas estudian esta carrera civil, han de hacer después esta carrera, más breve y acaso más meritosa: la de servir a la Patria.

### LAS VISITADORAS Y DIVULGADORAS

Se llama visitadoras a las cumplidoras del Servicio Social que van por los suburbios de las ciudades inquiriendo el estado sanitario de los hogares humildes, el número y estado de hijos, los medios de alimentación. Y divulgadoras son las que hacen este mismo menester en los pueblos, en los que, además, dan normas e instrucción a las familias menesterosas para vivir con cierta higiene y cuidar a los hijos. Pues a ambos nobles oficios se dedican no pocas muchachas en los seis meses de servicio. Es un servicio duro, nos dicen. Se les dan unas fichas que tienen que cubrir con datos de las distintas familias que visitan; deben hacer dos o tres fichas diarias y esto supone dos o tres visitas a hogar



Cumplidoras del Servicio Social prestan servicios de asistencia en los suburbios de Madrid (Foto Cifra.)

res humildes. Y así durante los seis meses. En general son bien recibidas y se les agradece la visita, y en muchas ocasiones la visita es el principio de educación de una o varias criaturas. A la vista de las fichas, los pequeños ingresan en comedores e instituciones de Auxilio Social y se van haciendo hombres insensiblemente y sin gravamen para los padres. En las ciudades, se visitan los barrios extremos. En los pueblos, las casas más menesterosas, cuyas fichas se entregan a la jefa local y ésta las hace llegar a la provincial. Y luego se mandan a esas casas alimentos, rocas, medicinas. De modo que estas muchachas rinden un positivo fruto en la ardua tarea que se les encomienda.

### OTROS MODOS DE CUMPLIR EL SERVICIO SOCIAL

Con muchas las chicas que lo cumplen en las Guarderías Infantiles. En ellas están en régimen de internado y su servicio dura veinticuatro horas. Es un trabajo intenso y, por esto, los seis meses se reducen a tres en este caso. Otras lo cumplen vendiendo revistas de la Sección Femenina por las casas. Otras al cuidado de Bibliotecas, como es, por ejemplo, la biblioteca del Frente de Juventudes de Madrid, en la calle de Ibiza. Se busca para esto alguna muchacha con ca-

# Conferencia del catedrático don Juan Iglesias

## Sobre el tema «Política y derecho en Roma»

Ayer continuó su curso de conferencias, en la Facultad de Derecho, el catedrático de Derecho Romano, don Juan Iglesias, que disertó, en la cátedra de «Política y Derecho en Roma».

La conferencia fué seguida con el mayor interés por gran número de alumnos y profesores y catedráticos de la Facultad. La presidencia correspondió al ilustrísimo señor decano de la Facultad, don Nicolás Rodríguez Aniceto.

Comenzó hablando de Roma, y dijo que es un pueblo que supo comprender sus intereses. Conocer de sus propios desastros, triunfa el pueblo roma-

## Espectáculos

### COLISEUM

«Sólo se vive una vez»  
Un tema humano y de todos los tiempos, es este que plantea, con caracteres de problema, la película estrenada anoche. La solución es difícil, quizá jamás llegue a encontrarse. El hombre que delinquirá por circunstancias de la vida, pero que en el fondo quisiera ser bueno, y al que con su conducta se le ofreció el camino de la regeneración, no puede encontrarla porque la sociedad le opuso las más gigantescas barreras. Y en la desesperación primero, y luego en la locura al ser condenado por un delito que no cometió, la fatalidad le aprisionó y arrastró con él a la compañera de su vida.

No es la primera vez que se lleva un asunto de esta índole a la pantalla, y presentado con menos espectacularidad que lo han hecho los americanos hubiera resultado más humano y más lógico. En una repetición de escenas, y en el conglomerado más absurdo de situaciones, «Sólo se vive una vez» cansa y produce contrarios efectos. Una excesiva lentitud de la cámara, alarga el desarrollo, y con ello se pierde todo el interés.

De la Sylvia Sidney de otro tiempo queda tan sólo el temperamento, y Henry Fonda cumple bien su cometido.

### CARTELERIA PARA HOY

BRETON.—A las 7,45 y a las 10,45, «LA CIUDADELA», por Robert Donat y Rosalind Russell.  
COLISEUM.—A las 7,30 y a las 10,30, «SOLO SE VIVE UNA VEZ», por Silvia Sidney y Henry Fonda.

LICEO.—A las mismas horas, «EL CAPITAN TORMENTA», por Rafael Rivelles.

MODERNO.—Desde las 4,15, «ANA MARIA», por Maruja Tomás.

TARAMONA.—A las 4,30, a las 7,30 y a las 10,30, «TARZAN Y SU HIJO».

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 7,30 y a las 10,30, «ME CASO MI MADRE O LAS VELEIDADES DE ELENA», por el Cuadro artístico de la Obra.

no por su vitalidad. La Historia de Roma es una historia progresiva y ascendente.

Habla del Derecho Romano, que es producto de la fuerte virtualidad creadora del genio político. El Derecho Romano es magna creación de una conciencia política, que entraña una idea clara y objetiva, ligada inseparablemente a un su soberano, que es el bien de la comunidad.

Después de destacar el fenómeno de participación de los romanos en la ciudadanía y su cooperación espontánea en la lucha por el derecho, señala el orador la obra creadora de Roma.

Resalta el conferenciante los grupos políticos anteriores a la aparición del Estado romano, en los que ya se puede descubrir un sistema cardinal de principios y normas jurídicas.

Examina detenidamente el carácter y naturaleza de la más antigua familia romana y de las instituciones con ella relacionadas, y hace una exposición del proceso histórico del Derecho Romano. Analiza las fundamentales instituciones del Derecho Privado en todos los tiempos de la Historia de Roma.

Después de señalar las causas que determinaron la caída del Imperio romano de occidente, habla del fenómeno de supervivencia del Derecho de Roma, transmitido a Europa a través de la compilación justiniana. El Derecho Privado, no obstante haberse separado de la idea política que antes lo informaba, penetra y arraiga en Europa.

Por último expone el doctor Iglesias su pensamiento acerca de la crisis del Derecho Romano como Derecho Positivo, crisis que alcanza su máxima expresión en el siglo XIX. No obstante esta crisis, que se traduce en el destierro del Derecho Romano de los territorios europeos acogidos a los códigos, son muchos los principios romanos que, superando las derogaciones históricas, viven y actúan en el Derecho de nuestro tiempo.

Terminada su docta y brillante oración, el señor Iglesias fué muy felicitado por los asistentes.

La siguiente conferencia tendrá lugar el próximo día 17, a las siete horas de la tarde, en la cátedra de «Francisco de Vitoria», y versará sobre «Familia y herencia en los originarios tiempos romanos».

## Se autoriza la exportación a España de un millón de toneladas de trigo

Buenos Aires.—Ha sido publicado un decreto por el que se autoriza la exportación de trigo a España, hasta llegar al millón de toneladas convenido en el acuerdo hispanoargentino.

Se señala aquí que los envíos de trigo español a Argentina se realizan de forma satisfactoria. (Efe.)

## Aviones derribados en el ataque a Sofía

Cuartel General aliado en África del Norte.—Durante el bombardeo del lunes, efectuado por «fortalezas volantes» contra Sofía, los aviones norteamericanos derribaron veinte cazas del Eje más, o sea, en total, destruyeron ese día veintiocho aviones del adversario, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

Fundado en 1883

Viernes 14 de Enero de 1944

Suscripción 15 pts. trimestre

# El Adelanto

## Lotería Nacional Universitarios ante España

Por ALFONSO CASTELLANOS

Madrid.—En el sorteo de la Lotería celebrado ayer, los premios mayores correspondieron a los siguientes números.

- Primer premio 29.476 Barcelona.
- Segundo premio 29.585 Barcelona, Madrid.
- Tercer premio 11.259 Palma de Mallorca, Sevilla, Madrid, Málaga.
- Premiados con 6.000 pesetas: 29.732 Barcelona.
- 33.396 Madrid, Santa Cruz de Tenerife, Málaga.
- 20.329 Gandía, Palma de Mallorca.
- 39.700 Barcelona, Ceuta, Algeciras.
- 43.897 Algeciras.
- 2.547 Villanueva, Córdoba, Burgos.
- 29.711 Valencia.
- 7.816 Valladolid, Valencia, Gijón, Barcelona.
- 26.815 Palma de Mallorca, Madrid, Barcelona, Valencia.
- 43.251 Madrid (Logos.)



## MODIFICACION EN LOS SORTEOS DE LA LOTERIA NACIONAL

### DECIMOS DE DIEZ CINCO Y TRES PESETAS

Madrid.—Desde el próximo mes de febrero, los sorteos de la Lotería Nacional sufrirán una modificación. El primero de mes será de diez pesetas el décimo y cien el billete, con un primer premio de 300.000 pesetas. El segundo sorteo de mes será de cinco pesetas el décimo, y el de último de mes, de tres pesetas. Hasta ahora los sorteos eran de tres, cuatro y cinco pesetas, respectivamente. (Logos.)

PRENSA FRANCESA  
Librería de Núñez  
Rúa Mayor, 13

## Dos submarinos alemanes, hundidos en el Atlántico meridional

Washington.—Dos submarinos alemanes han sido hundidos en el Atlántico meridional, por aviones del Ejército y de la Marina norteamericanos, según se anuncia oficialmente. Uno de los combates duró más de seis horas. (Efe.)

### Tres fábricas de aviones destruidas.

Arkansas.—La enorme batalla aérea, que se libró sobre Alemania el martes pasado, asedió a la Luftwaffe uno de los mayores golpes que haya sufrido hasta ahora, ha declarado el jefe de la aviación norteamericana, general Henry Arnold.

Añadió que han sido destruidas tres fábricas de aviones de caza alemanes y que la fabricación de esos aparatos sufrirá un considerable retraso durante los próximos meses. (Efe.)

Con la promulgación de la Ley de Ordenación Universitaria, el SEU se encontraba en una nueva coyuntura de su vida, por ello, era preciso un cambio de impresiones entre aquellos que constituyen la jerarquía de nuestro Sindicato, y en ningún lugar más indicado que al amparo de los muros universitarios de Compostela.

Trascendental cometido corresponde al universitario, por ende, la necesidad mayor de que agrupados y sabiamente encaminados, formen una unidad más, en la suma de unidades nacionales. De aquí que una de las primeras medidas adoptadas en la ordenación de nuestra Universidad, sea la sindicación obligatoria, de quienes forman su cuerpo vivo. El hecho de obligar a esta unión aun cuando parezca un tanto arbitrario, sin embargo es el cimiento para las futuras aspiraciones del SEU repetidas veces ya anunciadas por su Jefe Nacional y que en este Consejo Nacional quedarán concretadas serias y disciplinadamente para su inmediata realización. No es posible dejar que los universitarios campeen a capricho de sus intereses y comodidades, sin percatarse de la responsabilidad que sobre ellos pesa al ser los que en futuros próximos ocupen los puestos directivos de la Nación. El Sindicato creado para este primordial fin, lucha desde su alumbramiento, por agrupar a la masa estudiantil, pero no era bien comprendido ni siquiera por quienes poseídos de la jerarquía académica, debieran ser los promotores de esta unidad universitaria.

La última disposición del ministro de Educación Nacional, cierra toda esta etapa de lucha aislada, abriendo con ello un horizonte amplísimo a los insatisfechos anhelos de una juventud que por heroica no podía ser abandonada, y a la que le corresponde por tributo de sangre el derecho de ser rectora del destino histórico de España.

Hoy, pues, la juventud estudiosa tiene su gobierno propio que no es otra cosa, como ha dicho el camarada Valcárcel, que reconocer sus méritos y confiar en su destino. Corresponde a ésta saber actuar de manera que no defraude al Mando, que todo universitario cumpla con disciplina la misión que tiene señalada para que la reforma que ha comenzado por el exterior penetre en el interior de la conciencia individual, en profesores y alumnos, unidos todos y en mutua ayuda, se logre lo que tantos desearon y por cuya prosecución lo dieron todo. La Universidad médula del Estado, clave de nuestra grandeza, y símbolo de unidad entre las armas y las letras.

¡TRABAJADOR! Estando asegurado en el Subsidio Familiar, no sólo percibirás ayuda para tus cargas familiares, sino que das derecho a tu viuda o hijos, al Subsidio de Viudedad y Orfandad y seguros, el porvenir de éstos por el Subsidio de Escolaridad.

## LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

### TARJETA FERROVIARIA DE IDENTIDAD

Se pone en conocimiento del público que, a partir del día 1.º de febrero próximo, se exigirá la Tarjeta ferroviaria de identidad a todos los viajeros de primera clase (con o sin suplemento de lujo o de cama) que hayan de tomar en Madrid cualquier de los trenes siguientes: Sudexpreso número 10.007, de Madrid a Hendaya. Expreso número 802, «Cataluña-Expreso», de Madrid a Barcelona. Expreso número 404, de Madrid a Sevilla y Cádiz. Correo-Expreso número 510, de Madrid a Valencia.

Según se tiene advertido, los poseedores de kilometraje o cualquier billete de carácter normal no vienen obligados a la presentación de la tarjeta, quedando asimismo exceptuados los medios billetes para niños y los billetes internacionales.

Melbourne.—Las tropas niponas que se defendían en la región de Sidor, en la península de Huon (Nueva Guinea), han sido sorprendidas por la rapidez del avance norteamericano, viéndose obligadas a buscar salida por el mar, en cuyas aguas perecen por centenares el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General aliado en el Pacífico suroeste.

Unidades navales ligeras aliadas —añade— sorprendieron una formación de embarcaciones de evacuación frente a la región de Sidor y hundieron la mayor parte de ellas en cuestión de pocas horas. Entretanto —termina diciendo—, las tropas australianas prosiguen su avance para reunirse con las fuerzas estadounidenses en la región de Sidor antes citada. (Efe.)

### EL SEÑOR

## D. Octavio Herrero Hernández

Auxiliar de la Inspección de Arritros de la Excelentísima Diputación Provincial, ha fallecido en Salamanca, el día 13 de enero de 1944, a los cincuenta y tres años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Eulvia Rivas Angosto; hijos: María del Carmen, César, Manuel Andrés, José, Saturnino Jesús y Octavio; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Funeral: Hoy, viernes, a las diez de la mañana. — Iglesia parroquial de San Martín. — Conducción del cadáver: Hoy, día 14, a las doce y media. — Casa mortuoria: Consuelo, 12, segundo. El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.

Pompas Fúnebres «La Dolorosa»

### PRIMER ANIVERSARIO del señor

## DON NICOLAS RODRIGUEZ CAMPAL

Farmacéutico que falleció en Aldeaseca de la Frontera, el día 15 de enero de 1943 a los sesenta y cinco años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus hermanos: Felipa, Eliseo y Feliciano; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

El funeral Cabo de Año se celebrará en la iglesia parroquial de Aldeaseca de la Frontera, el día 15 de enero de 1944, a las once de la mañana.

Se dirán misas por su descanso en Salamanca, Peñaranda de Bracamonte y Cantaracillo.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.